
｢ーな回路になっているので､ 1_うとちがってQが変化
する

ことに気をつける。
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（エ 移 動

にも､ ことと､ ⇒によっ
てなにとし 1、下に一ル

移動する電荷を求めると
△ Q = Q - Q ' = CV- C ' V

= ( C - C ) V
電池がされた仕事Wは、下図のような電荷の移動なので
｢マテ釦 W=EVよ
り W=△QV=（一（'）

- _ - （ エ ）



1 2 続き
（補足）エネルギー収支をイメージしてみる

☆のがでするので
でどどどたなと へっている。

電池がTQOを上向きに運ぶと、
「電池が+QV仕事をした」状態であるが、
今回逆向きなので、+QV仕事をされたといえる。
（または、一QV仕事をした、といえる）

⇒こぶがすいがすだこけーが失ったエネ（v_v）
二（電池がされた仕事（十QV)）

というエネルギー収支の関係がある。

これを、コンデンサーがされた仕事に注目した書き方にすると、
（外力が装置にした仕事）+（電池がした仕事（-

とも書ける
ニ（コンデンサーのエネの変化（V_v）

電池のした仕事がなで
で・・

電池がないときは121-1のように
（外力がした仕事）=（コンデンサーのエネの変

となる。


